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Dne 27. března 2025 se konalo zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality
(RVPPK), které mělo následující program:

Program byl schválen bez námitek.

K bodu 1: JUDr. Barbořík z OPK představil návrh dotační komise RVPPK na přidělení dotací pro
Program prevence kriminality na místní úrovni na rok 2025. Celkem bude rozděleno 34,87 milionu
korun výhradně na neinvestiční projekty. Nejvíce prostředků – 26,8 milionu – je určeno na program
Asistent prevence kriminality (APK). Podpořeny budou i projekty zaměřené na domovníky-
preventisty, prevenci kyberkriminality či aktivity pro rizikovou mládež. Novinkou je pilotní podpora
komunitní prevence kriminality ve dvou obcích. Budoucnost vícezdrojového financování APK je však
zatím nejistá. Článek na webu MV o schválení

K bodu 2: JUDr. Barbořík z OPK uvedl, že oproti předchozím letům, kdy docházelo ke škrtům, se
nyní daří získávat nové finanční prostředky. Navýšení rozpočtu se týká prevence u původců násilí i
provozu asistenčních a krizových linek (116 xxx). Dále informoval, že nevyčerpané prostředky z
druhého kola PPK (tzv. ukrajinská výzva) ve výši cca 13 milionů korun bude pravděpodobně možné
využít i v roce 2025. Očekává se ale vyšší poptávka, a tedy nutnost případného krácení požadavků.

K bodu 3: JUDr. Diblíková z IKSP představila trendy kriminality za rok 2023 - stagnovala, recidivisté
spáchali přes polovinu trestných činů. Celkový počet trestných činů se meziročně zvýšil jen o 0,3 %,
objasněnost činila přibližně 46 %. Nejvíce převažují majetkové trestné činy, zejména krádeže.
Registrováno bylo 159 vražd, z toho tři osoby mladší 15 let. Roste mravnostní kriminalita, především
případy znásilnění a dětské pornografie. Počet stíhaných osob vzrostl o 5 %, výrazný nárůst byl
zaznamenán u mladistvých. V roce 2023 spáchalo sebevraždu 1 534 osob, z toho 24 dětí. Typický
sebevrah byl nepracující muž středního věku s psychickými problémy. Více informací a podrobná
analýza je dostupná na webu IKSP:
https://www.iksp.cz/trendy-kriminality-a-sankcni-politiky-v-roce-2023

K bodu 4: Plk. Bohman z Policejního prezidia uvedl, že kriminalita v ČR v roce 2024 meziročně
klesla o 4,5 %, nejvíce v Jihočeském kraji. Naopak stouply celkové škody na 31 mld. Kč, zejména
kvůli hospodářské kriminalitě a investičním podvodům. Vzrostla mravnostní trestná činnost (+6,1 %)
a verbální útoky (vyhrožování, vydírání). Klesla majetková kriminalita i kyberkriminalita.
Objasněnost činí cca 45 %. Poklesl i počet nelegálních překročení hranic. ČR zůstává 12.
nejbezpečnější zemí světa podle Global Peace Index. Info na webu PČR

K bodu 5: Mgr. Šlesingerová z Probační a mediační služby představila pokroky v zavádění
restorativní justice v ČR. Roste počet mediací (aktuálně cca 800 ročně) i restorativních skupinových
konferencí. Služba pracuje ročně s 13–14 tisíci pachateli a oslovuje kolem 6 tisíc obětí. Zaměřuje se
na mediace i v případech vážné trestné činnosti a ve věznicích, včetně programu Vnímám i tebe.

Dále JUDr. Masopust Šachová z Institutu pro restorativní justici informovala o vývoji restorativního
přístupu v ČR v návaznosti na evropské trendy. Klíčovým prvkem je princip participace. Na základě
Strategie restorativní justice z roku 2020 vznikla platforma i vládní podpora. V březnu 2024 se
konala konference „Česko restorativní: od teorie k praxi“ a byla vydána odborná příručka, podle níž



budou školeni soudci, státní zástupci a advokáti. Příručka pro českou restorativní praxi –
Restorativní justice
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